

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42.
La correspondencia administrativa, anuncios y aclaraciones, al Administrador, Plaza del Corvillo, núm. 28.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67.—ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68.

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. 1'25 pts

Fuera de idem, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

EPOCA 2ª

Lunes 26 de Junio de 1899

Año XV—Núm. 4285

RICARDO NIÑO

CIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal

Desde el 15 de Marzo, Plaza Mayor, 46 principal

JACINTO NIÑO

COMERCIO DE SEDAS Y MERCERÍA
46, Plaza Mayor, 46

Últimas novedades para la presente estación. Superiores corsés forma francesa. Especialidad en artículos para modistería.

Precios baratísimos

CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO

15, SAN PABLO, 15

MALETAS de todas clases desde 4 pesetas en adelante.

BAULES, sacos, portamantas y frascos para viaje.

CINIURONES para señora y caballero.

ALPARGATAS lona superiores para campo y artículos de caza.

MONTURAS y bridas de todas clases.

GUARNICIONES para toda clase de carruajes.

15, San Pablo, 15

ANUNCIO

SOCIEDAD EXPLOTADORA

de la

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Esta Sociedad celebrará subasta pública el día 29 del actual, á las doce de su mañana, en la Casa de Baños de los señores Moneo Hijo y Compañía, Campo de San Francisco, para contratar los caballos de picar, arrastre de toros y caballos muertos, en las corridas que se verificarán los días 11, 12 y 13 del próximo mes de Septiembre.

Así mismo se subastará la venta exclusiva en la Plaza de Toros, de artículos de bebidas durante un año.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en casa de los señores Moneo Hijo y Compañía. Corvillo 4 y 6.

Salamanca 22 de Junio de 1899.—Por acuerdo de la Junta Directiva: El Secretario, Nicolás Alcalá. 8—5

FONDA DEL COMERCIO

EN

BAÑOS DE MONTEMAYOR

Este acreditado establecimiento de don Fabián Hernández Rincón, ha sido objeto últimamente de importantes mejoras, que le permite ofrecer confortable hospedaje, y harán que sea preferido por los bañistas en la presente temporada.

Coches á todos los trenes.

BERNARDO CACHORRO

Inmenso surtido en calzado de todas clases para la temporada actual.

Precios baratísimos. Lonja, 5.

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

Subscripción para erigir un monumento á

DON EMILIO CASTELAR

Pts. Cts.

Suma anterior. 240 50

Un discurso inédito

.... y si al fin ha de haber sacrificio, que sea el consciente, el voluntario, el que ennoblece, no el inconsciente el impuesto, el que no se razona, ni se justifica, ni se explica. Si al fin hemos de sacrificarnos, que sea como hombres y con gloria, no como bestias en matadero.

Se nos dice: estos son los gastos, y para pagarlos se necesitan estos ingresos. ¡Sacrificaos! Y el País, ante el alud enorme de tributos que amenaza aplastarle, clama justicia y pregunta anhelante: ¿Son inevitables esos gastos? ¿Ninguno puede suprimirse? ¿Ninguno puede amenguarse?

Ayer, antes de la catástrofe, gastábamos como señores, y como señores manirroto; pero hoy, empobrecidos, más arruinados, perdidos grandes territorios y grandes mercados; agotados nuestros ahorros y maltrecha nuestra producción; hoy pobres, ¿vamos á gastar más que ayer ricos?

¡No, nó y nó! El Estado pobre, á lo pobre ha de vivir. ¿Que hay que mantener á la vista del extranjero nuestro rango? Sí, cierto, ciertísimo; hay que mantenerlo, pero no mentirlo.

¡Ejército, marina, material de guerra...! Sí, sí que hace falta todo eso; pero hace falta para guardarnos vivos, no para tributarnos los honores fúnebres cuando hayamos muerto de hambre... Ejército y marina, los precisos para que nos defiendan, no los suficientes para arruinarnos. Los que podemos sostener, no los que los demás quieran que sostengamos.

¡Sueldos, empleos, servicios...! Los que podemos pagar, no los que hayamos de deber...

Todo, todo á lo pobre, como lo que somos, no como lo que fuimos; escatimando el céntimo, ya que ayer tiramos la peseta.

¿Y la Deuda? Con la Deuda hagamos lo que hacen los que son honrados; pagar en cuanto pueden, y ahorrar para pagar lo que se pueda.

Ante los múltiples impuestos se corre un velo que se llama sacrificio, para que no se aprecie exactamente lo que hay detrás; pero los gastos se ven claros y palpables y el país cree que no todos son necesarios. ¡Poned esos gastos en el límite mínimo, hacedlos indiscutibles dejando los imprescindibles,

los absolutamente precisos y entonces, entonces tendréis el derecho de invocar el sacrificio; pero si no hacéis esto, no será sacrificio, será tormento lo que aplicaréis al país, no seréis sus representantes, sino sus verdugos!

He aquí un discurso que no publicará quizá el *Diario de Sesiones*, pero que el País ha pronunciado muchas veces estos días.

¿Está el País en las Cortes, ó sólo está la política? Pronto hemos de saberlo.

¿Discutirán los presupuestos y con ellos la vida nacional, ó sólo disputarán la posesión del poder? Al pagar hemos de conocerlo, las Cortes decirlo y nosotros juzgarlo.

(Del *Diario Mercantil*.)

CHAMPAGNIZACIÓN DE VINOS Y SIDRAS

Importantísima es la noticia á que se refiere el precedente epígrafe para los cosecheros y almacenistas de vinos blancos y sidras.

No se trata de un sencillo gaseado al ácido carbónico, realizado por medio del aparato Mondolot, ó por otro cualquiera de los conocidos ó usados en las fábricas de agua de Seltz. Esto es ya harto vulgar, y los líquidos espumosos que así se obtienen, no pasan de groseros remedos de los Champagnes, como todo el mundo sabe, sin precios que denoten estima especial en el mercado.

Ni mucho menos se trata de perfeccionamientos en esas recetas á base de alcohol, agua y azúcar que, gaseadas de igual modo, constituyen inocentes falsificaciones de los verdaderos espumosos.

El asunto sobre el que llamamos seriamente la atención de nuestros grandes cosecheros y negociantes, es éste: «nuevos procedimientos, nuevos aparatos y nuevas manipulaciones revolucionan actualmente el arte de champagnizar y empiezan á estar ya en uso en Francia, bajo los auspicios de las aceptaciones más autorizadas.

A los ignorados ímprobos trabajos, y más ignoradas prácticas y quebrantos ó pérdidas en las bodegas, propios de los procedimientos clásicos, sustituye un método de elaborar rápido y económico, en que se utiliza cuando de más perfecto y pertinente pueden aportar al objeto descubrimientos científicos modernos é industrias auxiliares recientes.

Los nuevos productos, ni aun en insignificantes detalles, desmerecen de los antiguos; hasta esas características que los inteligentes señalan en la explosión del tapón, en el verter de la espuma, en el cordón, etc., etc., caracterizan igualmente los champagnes, de cuya fabricación damos cuenta.

España, tan necesitada hoy de desarrollar energías industriales, agrícolas y mercantiles, se encuentra en ocasión de crear marcas de vinos y sidras espumosos que, abasteciendo el mercado interior y librándolo de la servidumbre de la importación, disputen á

las extranjeras y lo compartan con ellas desde luego, el mercado exterior, ya que nuestras primeras materias vinos y sidras, son superiores, y la elaboración se haría, si en ello entrásemos, por idéntico procedimiento.

La empresa española «Filtros para vinos», á quien se debe la iniciativa, ya un hecho á la fecha, para la introducción en el país de la nueva industria, se encarga, no sólo de la provisión é instalación de los aparatos—pues esto sería á todas luces deficiente—sino del establecimiento completo de las fábricas hasta dejarlas en marcha, é instruyendo el personal; verdadero medio de que la champagnización de vinos y sidras resulte prácticamente posible entre nosotros, donde tan grande es la desconfianza hacia todo negocio nuevo.

A las oficinas de dicha Sociedad, Quintana, 38, Madrid, pueden, pues, dirigirse las personas á quienes interese detalles sobre un asunto que verdaderamente reviste gran importancia general, como complemento del renombre que, en cuanto á variedad, alcanzan nuestros caldos donde quiera que son conocidos, por lo mismo que en tal gama resalta la falta de los espumosos.

Terminaremos consignando, á título de curiosidad, que algunos «vinos tintos espumosos», «champagnes rojos», acaso estén destinados por su delicadeza á tener no menos partidarios que los blancos

MANUEL MARAVER.

GERMINAL

En su nuevo local del Café Suizo, celebró anoche aquella Sociedad republicana, una brillante velada.

Comenzó á las nueve y media, pronunciando el presidente señor Bolao, breves y elocuentes frases para llamar la atención de los republicanos, acerca del valor que suponía en los conferenciantes el manifestar sus ideas, exponiéndose á persecuciones de la reacción.

Animó á todos á imitar su ejemplo, y terminó asegurando que así, subordinándolo todo al triunfo de los ideales republicanos, y atacando con valentía los obstáculos que se oponen á su implantación, cumpliríamos nuestros deberes de patriotismo y llegaríamos á la regeneración de la Patria.

Hizo uso de la palabra, á continuación, el señor don Santiago Alvarez, que, en espontáneos y persuasivos párrafos, dolióse de la tiranía implantada en España, causa de todas sus desdichas, y clamó porque todos, olvidando rencillas y pasiones, trabajemos de común acuerdo para lograr el triunfo de los ideales republicanos.

El señor Núñez Samper, disertó á continuación, acerca del tema «La voluntad determinándose por el ideal».

Demostró en su hermosa oración, el conferenciante, sus grandes conocimientos y su valiente manera de pensar.

No podemos resistir al deseo de copiar los siguientes magníficos párrafos de su discurso:

«Si grandiosas son las fuerzas de la Naturaleza en sus múltiples manifestaciones, son aún más estimables la inteligencia y la voluntad que las utilizan.

Poderosas son esas corrientes de los ríos, pero son aún más poderosas la idea y la voluntad que las transforma en fuerzas útiles.

Muy poderosas son las energías que ofrece la electricidad condensada en las nubes, pero es aún más la inteligencia que la somete á su voluntad.

Misteriosas son las energías que nos ofrecen los cuerpos en sus afinidades, pero lo son aún más las de la razón y laboriosidad del hombre al utilizarlas para formar otros infinitos cuerpos para la medicina y la industria.

Respetables son las energías físicas del cuerpo humano; pero aún más lo son las energías de la voluntad que las transforma en salud, habilidad y belleza.

Grandioso es el sentimiento, pero es más grande transformado en arte y amor que todo lo embellece.

Grandiosa es la inteligencia cuando revela una idea; más grandiosa es la voluntad cuando la realiza.

Sublime es el hombre cuando crea un sentimiento, cuando revela una idea; pero lo es más cuando sobreponiéndose á las pasiones, la ignorancia, el fanatismo y los poderes, realiza—con toda su plenitud—intelectual y moral su propia vida.

Entonces aparece, como digo, el hombre en su plenitud, y rompe las cadenas de su esclavitud moral—mil veces peores que la física—que le ha tenido y le tienen degradado y convertido en medio de explotación.

Porque, triste condición la del hombre, cuando se ve convertido como otra fuerza utilizable para alimentar la ambición humana!

¡Triste condición la del hombre cuando, esclavo de su ignorancia, es utilizado como combustible de las hogueras pasionales!

Piedad, piedad para el hombre, pero piedad que brote del corazón, no de los labios.

Por último, el señor Zugarrondo animó á los republicanos á secundar la hermosa iniciativa de las Cámaras de Comercio, y á resistir la implantación de los nuevos tributos, tan odiosos como lesivos para los intereses del contribuyente.

Acto seguido se levantó la sesión. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

CARTA DE MADRID

Junio 25

Alcance de noticias

Dicen de París que la creencia general es que el ministerio obtendrá la victoria en la sesión del lunes en la Cámara, gracias á las numerosas abstenciones, á pesar de la encarnizada campaña que hace Méline.

Gran parte de los moderados votarán á favor del gobierno, ante el temor de que puedan surgir nuevas complicaciones caso de que ocurra una nueva crisis.

Haciendo referencia á esto, Cornely publica un artículo en *Le Figaro*, en el que dice: «Derrotar mañana al gobierno pudiera ser un juego bastante peligroso, puesto que el presidente de la República pudiera tomar esto como un pretexto y como motivo para que se retirara.»

Y añade: «Loubet era completamente feliz antes de ser elevado á la presidencia de la República, y desde entonces no ha sufrido más que vejaciones é injurias. ¡Tened cuidado con que no se canse y os deje!»

Un despacho de Buenos Aires anuncia que la Cámara de diputados argentina ha votado las condiciones en que será pagada la deuda exterior de la provincia de Entre-Ríos.

Mañana elegirá el Senado la comisión que ha de dar dictamen en el proyecto reformando la vigente ley de Sanidad.

La compondrán, entre otros, los señores Jimeno (don Amalio), Calleja, Rodríguez San Pedro, Pulido y conde de Bernar.

Interrogado esta tarde en los pasillos del Congreso el señor ministro de la Guerra por un distinguido periodista liberal, acerca de los proyectos económicos, manifestó que los que se refieren á su departamento han sido estudiados con tanto detenimiento, que no le será posible reducir ninguna de las partidas calculadas. También encareció la necesidad de proceder con urgencia á la fortificación de las costas de la Península é Islas adyacentes.

Rennes 25.—Es inverosímil la noticia de la llegada de Dreyfus á Rennes.

La gendarmería impide toda comunicación á los periodistas.

Algunos parisienses, de los cuales se cree que han venido á Rennes con ánimo de producir desórdenes, están muy vigilados por la policía.

Está preparándose la prisión militar en el cuarto de Paty de Clam.

El catedrático Victor Basch, que es jefe de los revisionistas, ha repartido 8.000 folletos hablando en favor de Dreyfus.

Han llegado los miembros de la Liga patriótica francesa y varios redactores de *La Aurora*, los cuales han tomado habitación en el hotel Saint Julien.

Aumenta la expectación.

Telegrafian de La Haya que el artículo publicado por *La Independencia Belga*, fijando la situación de los delegados en la conferencia respecto al tribunal de arbitraje, representa de manera gráfica la situación, al colocar divididos á los mismos; de una parte á los que representan al progreso, de otra al sultán, y entre ambas, al emperador de Alemania, vacilante.

Debe consignarse, no obstante, que la actitud personal de los delegados alemanes en la conferencia, es verdaderamente conciliadora.

Respecto á los resultados prácticos de la conferencia, no debe esperarse mucho de ellos, porque Inglaterra no se muestra nada propicia á abandonar su libertad de acción en tiempo de guerra, no queriendo, como observa *El Globo* de Londres, dejarse atar los brazos en provecho de sus posibles enemigos.

Mañana lunes empezarán á discutirse en el Congreso las actas de Murcia.

Defenderá el conde de Romanones un voto particular, pidiendo se declaren graves dichas actas, y el romerista señor Bergamín, el suscrito por el señor García Prieto, en que se reclama la nulidad de los votos de unas secciones, para que de este modo, resulte con mayoría su correligionario señor Díez de Revenga sobre los obtenidos por el señor Castelar.

Ambos votos serán combatidos por el individuo de la comisión señor marqués de Barzanallana, quien demostrará que deben ser proclamados tan sólo los señores Díez, Casou y Guirao, y respetar el acta del señor Castelar, hasta que transcurra el plazo reglamentario para su presentación.

No sería extraño, en concepto de varios diputados, que triunfara el voto particular del señor García Prieto y fuese proclamado diputado el señor Revenga.

AGENCIA ALMODOBAR.

LO QUE VA DE NIÑA A VIEJA

(DIAGOLO)

—¿Qué le diré yo á este chico? se preguntaba Conchita, joven de dieciocho años, sentada junto á una mesa en actitud de escribir.

La verdad, que es muy difícil escribir una carta para el novio; y luego, como él estará en París tan divertido, le aburrirá el relato de una vida tan sosa como la mía.

Ni bailes, ni diversiones, ni teatros, ni nada.

¡Tengo unas ganas de casarme para que se acabe este aburrimiento y poder salir y entrar cuando quiera! Ahora, siempre está mamá con que no hay quien me acompañe, que no está bien que vaya sin ella á sociedad, que tengo el novio fuera y no debo ir á diversiones, como si porque él esté en París, no he de tener ganas de divertirme.

Cuando me case, saldré sola por las mañanas con un aire muy digno, andando de prisa y con el vestido recogido. Iré á paseos, teatros, bailes... ¡qué feliz voy á ser!

Pero ¡qué tonta soy! pensando en la boda, me he olvidado que estoy escribiendo al novio.

«Querido Luis: He recibido tu carta, que te agradezco en el alma y la he leído con el gusto que siempre leo todas las tuyas».

Bueno, eso ya está. Ahora le diré que me traiga pastillas de chocolate; pero nó, ya se le ocurrirá á él, y además, es muy feo pedir.

¡Si le contara la aventura de ayer! ¡cómo se pondría con lo celoso que es aunque después de todo, nada tiene de particu-

lar que á una la sigan en paseo; siguen á todas, y en no volviendo la cabeza...

Lo malo es que cuando llevamos un oso detrás parece que se nos van los ojos. ¿De qué le hablaría yo?

—Pero chica, ¿qué haces?—dice doña Concepción madre de Conchita entrando—son las cuatro y media y aún no te has vestido.

—Estoy muy ocupada en escribir á Luis, pero no te vayas; ya no le escribo hoy. Es una pesadez eso de escribirse cada cuatro días.

—No digas eso hija mía; cuando se quiere de verdad á un hombre, parecen pocas todas las ocasiones de comunicarse con él.

—Pues yo quiero de verdad á Luis, y sin embargo, no veo la necesidad de una correspondencia tan frecuente.

—¿Pero tú crees que estás enamorada de Luis?

—¡Pues no lo he de creer! ¡y hace muchísimo tiempo! Sí, mamá; no te extrañes; ¡muchísimo tiempo!

Cuando yo era chiquitita, que estaba interna en Chamartín de la Rosa, él iba todos los días de visita para ver á su hermana Rosalía, me miraba fijamente, y yo les decía á las compañeras que era mi novio.

—¿Pero si entonces no tenías edad más que para jugar!

—Es que en el colegio no jugábamos más que á los novios.

—¡Pobres chicas!

—Después, siempre me he figurado que me casaría con Luis, y en mi imaginación me he visto con él por el Retiro en un *milord* de doble suspensión, con ruedas de goma, vestida con un traje á la inglesa y un sombrero de plumas grandes saludando á las amigas muy cariñosa, para que rabiaran de firme.

—Y después que te hizo la corte, ¿qué pensaste?

—Desde entonces me consideré la más feliz de las mujeres; y desde que nos arreglamos formalmente, mi mayor anhelo es que llegue la hora de casarnos.

Ya me estoy viendo el día de la boda con un vestido blanco escuchando á mi paso murmullos de admiración. Nos casará ese Obispo de no sé dónde, que fué profesor de Luis; tú, madrina y padrino el tío Julio, que es marqués y general, viste mucho; testigos, dos ó tres personajes políticos y los parientes más elegantes, aunque sean lejanos, y al día siguiente artículos en los periódicos, hablando de la hermosura de la novia, de los apellidos del novio, con lista de los asistentes, en que figurará, de seguro, lo más selecto de Madrid.

¡Qué gusto me va á dar leerlo, y cómo se van á poner Carmen y Luz!

—¿Y de esas ilusiones deduces tú que estás enamorada de Luis? Nó, hija mía, eso no es amor, ni el amor ha sido así nunca.

—¿Qué dices mamá?

—Que confundes el amor con la vanidad, y que ves en el matrimonio el medio de satisfacerla, porque la posición de Luis te da derecho á figurar en sociedad; que quieres lucir el marido en paseos y teatros, y que te envidien las amigas por el lujo y la riqueza.

Pensando como tú piensas, podrás excitar la envidia de amigas tan frívolas como tú, pero no formar un hogar feliz ni una familia cristiana.

—Pero ¿por qué, mamá?

—Porque no quieres de veras á tu futuro. Vamos á ver: si Luis te dejara, ¿qué harías?

—Primero, me daría mucha rabia, y después, buscaba otro más rico, y si podía, me casaba para darle en la cabeza.

—¿Lo ves? buscabas otro y dices que le quieres. Cuando se quiere de verdad, hija mía, no se busca otro, porque el verdadero amor es insustituible.

—Es claro, y se queda una soltera para que digan las amigas que la han dejado para vestir imágenes.

—Y si Luis fuese pobre, ¿te casarías con él?

—Para no tener que comer y hacernos desgraciados los dos, no me casaría.

—No te casarías por temor á la pobreza, por miedo á las burlas de tus amigas. No le quieres, hija mía, y sin embargo, te vas á unir á él; comprende tu error, renuncia á esa boda, todavía es tiempo, y considera que si alguna vez, después de casada, conoces el verdadero amor, será tarde para arrepentirte de lo hecho y tendrás que ser ó mártir ó culpable.

—¡Por Dios, mamá, cómo te pones y qué cosas dices! Parece que no se han casado muchas enamoradas á mi modo.

—Por eso hay tantos matrimonios des-

graciados. Llamen, ¿has oído? Todavía no estás vestida y será Luz que viene á buscarte. Piensa en lo que te he dicho.

—Sí, mamá (cualquier día renuncio yo á Luis con la posición que tiene, por esas cosas que predica mamá. ¡Cosas de vieja!)

Doña Concepción queda sola reflexionando:

—No la convenceré; es tan niña, que no comprende las cosas. Yo no pensaba lo mismo que ella, y sin embargo, por complacer á mis padres, me casé con Juan porque era rico y he sido desgraciada; tanto, que si lo hubiera podido prever, no hubiera cedido á la voluntad de mis padres.

Mi hija se casará sin amor, y yo no puedo convencerla, porque la sociedad puede mas que yo.

Lo malo es que cuando comprenda su error, será tarde.

¡Pobre hija mía!

N.

Crónica local y provincial

El señor ministro de la Gobernación ha ordenado á los gobernadores que prohiban cualquier manifestación contra el proyecto de presupuestos, siempre que no se celebre en lugar cerrado.

La arbitrariedad no puede ser más manifiesta, y parece, no tanto medida de buen gobierno, como provocación insensata á clases muy respetables que nunca se salieron de la legalidad.

No aconsejaremos nosotros un acto de desobediencia á las órdenes superiores; pero ya que los establecimientos estarán hoy cerrados, de once á doce de la mañana, no estaría mal que los comerciantes, industriales, y en general los contribuyentes, aprovecharan esa hora de descanso para consagrarse á honesta distracción, paseando en la Plaza y comunicándose impresiones.

De este modo, sin faltar al respeto á la autoridad, la protesta sería más expresiva.

Don Eustaquio Madurga y don Gaspar Madurga, hijos de nuestro particular amigo don José Madurga, de Fregeneda, se han licenciado en Medicina y Cirugía y Derecho respectivamente.

Seales enhorabuena.

Por el ministerio de la Guerra se ha resuelto que los excedentes de cupo de cualquier reemplazo, que por no haberse presentado para recibir instrucción ó para ingresar en cuerpo activo como aumento de contingente, fueron declarados desertores y se acogieron después al Real decreto de indulto de 20 de Enero último, deben permanecer en filas el mismo tiempo que los demás individuos de su reemplazo llamados en la misma fecha á instrucción ó ingreso en cuerpo.

El *Noticiero Salmantino* de ayer publicó la hoja de la Cámara de Comercio, en que se invita al cierre de tiendas.

Y por comentario escribió lo siguiente: «Creemos que de antemano debe darse todo el mundo por convencido de la inutilidad del acto que se proyecta realizar.»

Si con ello ha querido expresar que el Gobierno no hará caso de protestas, acaso no esté en lo cierto; porque éstas podrán ser de tal índole, que le hagan, de grado ó por fuerza, rectificar su conducta.

Si fué su intención censurar el acto que realizan las clases contribuyentes, se acredita de mal gusto al mostrar simpatías con los autores y defensores del malhadado proyecto de presupuestos.

Terminado el repartimiento individual de la contribución por rústica y pecuaria, que ha de regir en el ejercicio de 1899-900, se halla de manifiesto, por término de ocho días, durante los cuales pueden enterarse los contribuyentes, de diez de la mañana á una de la tarde y presentar reclamaciones los que se consideren perjudicados.

A 1.757 pesetas y 52 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 23 del corriente, en los felatos de esta capital.

Se ha presentado una instancia al ministro de la Gobernación solicitando que se conceda un plazo para admitir nuevas peticiones de examen de contadores de fondos provinciales y municipales.

El Ayuntamiento de Peñaranda se ocupó, en una de las últimas sesiones, de los festejos que han de celebrarse en el próximo mes de Agosto, acordando, sin perjuicio de lo demás que puedan estimar conveniente

M. LUDEÑA

Cirujano dentista
de la Facultad de Medicina de Madrid
Especialista en enfermedades de la boca
y dentaduras postizas
Precios módicos. Rúa núm. 36

Tribunales

La Sala primera de esta Audiencia conocerá mañana de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, por hurto, contra Francisco de la Iglesia.

Será ponente el señor Sánchez, defensor el señor Cuesta y procurador el señor Ledesma.

En la sección segunda se verá el proceso, procedente de Ciudad Rodrigo, en el que Dionisio Benito Gamito aparece acusado del delito de hurto.

Ponente señor Aparicio, defensor señor Hernández Gutiérrez, procurador señor Sánchez.

Dos jóvenes riñeron ayer tarde en la Plaza de Toros, resultando uno de ellos con una herida leve en la cabeza, causada por un bastonazo que le descargó su contrincante.

Este fué detenido.

Hace unos días pasaron por Peñaranda, con dirección á Arauzo, donde permanecerán una temporada, los señores de Udaeta y la señora marquesa de Bogaraya.

RECORDADLO

Numerosas preparaciones existen para combatir la anemia, enfermedad de nuestro siglo; pero, cuántas hay que, como las Píldoras de Blancard al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de París?

Por eso, cuando se quiera luchar con éxito contra la anemia, los colores pálidos, las épocas difíciles, el raquitismo, las escrófulas, etc., aconsejamos á nuestros lectores las Píldoras de Blancard, de reconocida eficacia contra la Pobreza de la sangre, de origen accidental ó constitucional.

El Jarabe de Blancard es para los niños ó personas que no pueden tomar píldoras.

Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco, el nombre Blancard; las señas 40, rue de Bonaparte, París, y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes.

Mercados

Precios corrientes en Salamanca en el día de ayer

Cereales

Trigo candeal, rentas (panera) 46 rs. fanega
Id. id. corriente (s/v) 46 94 libras
Id. rubión id. id. 45'50 id
Id. barbilla id. id. 43 id
Centeno. á 30, 90 libras.

Tendencia floja.

Valladolid 25.

Hoy han entrado en los Almacenes del Canal 600 fanegas de trigo que se pagaron á 47'50 reales las 94 libras (27'46 pesetas los 100 kilos ó 21'68 pesetas hectolitro).

Guijuelo 24.

Los precios en este mercado han sido los siguientes:

Trigo, de 45 á 46 rs. fanega.
Centeno, de 29 á 30.
Cebada, de 24 á 25.
Algarrobas, de 29 á 30.
Garbanzos, de 80 á 110.
Patatas, á 4 reales arroba.
Vino blanco de Castilla, á 28 reales cántara.
Idem tinto serrano, á 16.
Vinagre de id, á 14.
Aceite, á 45 reales arroba.
Jabón, de 32 á 34.
Lana negra á 62 reales arroba.

Cantalapiedra 18.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, á 46 reales las 94 libras.
Centeno, de 30 á 30 1/2 las 92.

Cebada, de 22 á 23 la fanega.
Algarrobas, de 30 á 31.
Harina de 1ª, á 17 1/2 reales arroba.
Idem de 2ª, á 16 1/2.
Idem de 3ª, á 15 1/2.
Han entrado 700 fanegas de trigo, 300 de centeno, 320 de cebada y 36 de algarrobas.
Compras encalmadas.
Tiempo fresco.
Aspecto de los campos regular.

Medina 18.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, de 46 1/2 á 46 3/4 rs. las 94 libras.

Centeno, á 29 las 92.
Cebada, de 22 á 24 la fanega.
Algarrobas, de 27 á 29.
Garbanzos, de 95 á 170.
Harina, á 17, 18 y 18 1/2.
Salvado, á 14, 18 y 24 reales fanega.
Patatas, de 5 á 7 reales arroba.
Ovejas, de 60 á 80.
Corderos, de 30 á 48.
Portugués, de 24 á 40.
Vino blanco, de 14 á 15 reales cántara.
Idem tinto, de 13 á 15.
Vinagre, de 12 á 16.
Aceite, á 42 1/2.
Jabón, de 32 á 35.
Lana negra, á 44.
Queso fresco, de 44 á 50.
Las entradas de trigo han sido cortas, lo mismo que las salidas.
Continúa avanzando la siega de la cebada.

El resultado de algarrobas limpiadas hasta ahora, se puede calcular de 6 á 8 fanegas por término medio.

En ganado lanar buenas, ventas y precios firmes.

Poca saca de vino blanco.
En lanas se trabaja poco.
Buen temporal.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Obesidad, prolapso de la matriz, desviación de la columna vertebral, torcedura de las piernas, etc.

Llegará en breve á Salamanca uno de los médicos representantes del reputado ortopédico de Madrid D. JERONIMO TARRRE Y GAMELL, y recibirá durante los días 26, 27 y 28 del actual, á cuantos deseen consultarle sobre cualquier padecimiento, para el cual, la ciencia aconseja el tratamiento médico-mecánico.

Los aparatos para las hernias (quebraduras) de invención propia y exclusiva, con mecanismos para mover la pala en todas direcciones, garantizan la retención absoluta de ellas por voluminosas y antiguas que sean y consiguen la curación completa en la mayoría de los casos. Distinta la construcción de la pala reductora y contentiva de estos aparatos, de cuantos otros hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano del enfermo, produciendo la callosidad del anillo y aponueosis que le forman, disipando la grasa de las partes, haciendo que las paredes de las células se aglutinen unas con otras, con lo cual se establece la curación efectiva.

Consulta en Salamanca los días 26, 27 y 28 del actual, de once á una y de cuatro á siete, en el Hotel del Comercio.

Dando aviso se pasa á domicilio.
En Madrid, en el Gabinete del autor, Atocha, 4, duplicado, principal.

4-a-4

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA 27 DE JUNIO.
San Crescente.
Clerecta.—Continúan los mismos cultos.
Iglesia conventual de San Esteban.—Continúan los quince martes de Santo Domingo, á las seis de la mañana y á las cinco y media de la tarde.
Catedral.—Por la mañana misas rezadas en la capilla de San Antonio. Continúa el ejercicio de los trece martes á las cuatro y media de la tarde, predicando el muy ilustre Señor Lectoral.

TELEGRAMAS

Muerto ilustre

Madrid 26.—Ha fallecido el arzobispo de Praga, prelado muy respetado por sus virtudes.

"Bombita", moribundo

Madrid 26.—El estado del diestro "Bombita", herido en Barcelona, es gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

Contra los impuestos

Madrid 26.—El señor Paraiso entregará hoy, en la presidencia del Congreso, la exposición que las Cámaras de Comercio dirigen á las Cortes, protestando contra los nuevos impuestos.

De Filipinas

Madrid 26.—Se ha recibido un telegrama oficial del general Jaramillo, participando que aún no ha regresado á Manila la comisión encargada de gestionar la libertad de nuestros prisioneros, ignorándose el resultado de sus trabajos.

Precauciones

Madrid 26.—El Gobierno, temeroso de que hoy pueda alterarse el orden público, ha tomado grandes precauciones en esta Corte y en algunas capitales de provincia.

Un proceso

Madrid 26.—A mediados de Julio se verá en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, la causa instruida por la rendición de Santiago de Cuba.

Comentarios

Madrid 26.—Telegrafían de Barcelona, que en aquella capital coméntase una conferencia celebrada por el gobernador civil con los generales Borrero y Salcedo.

AGENCIA ALMODOBAR.

EL ANTIGUO

establecimiento de muebles situado en la calle de Zamora núm. 15, frente al Colegio de las Jesuitas, se ha trasladado á la plazuela de San Juan de Barbálos núm. 2, donde han estado los obradores de construcción.—M. Ortega.

RAFAEL LINO

dueño del RIPPER, que hace el servicio á la estación de Tejares, pone en conocimiento del público que, desde el día 10 del corriente, está haciendo el servicio en la siguiente forma:

Por la mañana, sale á las cuatro y cuarto de la Plaza, hasta dicha estación, y por la noche, se hallará en la estación á la llegada del tren, regresando hasta la Plaza.

30-15

SE ARRIENDA

un piso principal y planta baja, juntos ó separados, en la casa núm. 26 de la Plazuela del Angel, propósito la segunda para instalar cualquiera clase de comercio ó establecimiento de bebidas. Darán razón en el despacho del abogado don Enrique Hologado, calle de San Justo, núm. 14.

8-7

SE VENDE

la casa núm. 1, de la calle de la Fuente.
Libreros, 46, informarán
20-19

Salamanca.—Imp. de Núñez.

los nuevos ediles, celebrar dos corridas de novillos en los días 15 y 16 de dicho mes, y anunciar la subasta de arriendo del ganado que ha de lidiarse, para el día 16 de Julio. Quedó designada la Comisión de Festejos, que la componen los señores Ruiz, Rodríguez Coca y Rodríguez Redondo, y un individuo de los concejales que tomarán posesión en 1.º de Julio.

La función celebrada ayer tarde en la Plaza de Toros, vióse muy concurrida, ejecutando en ella, tanto el Hércules portugués, como el pequeño artista que le acompaña, notables y arriesgados trabajos, que fueron muy aplaudidos.

Para el próximo día de San Pedro se anuncia otro espectáculo, despedida de los artistas lusitanos.

El directorio de la Liga nacional de productores ha dirigido á las Sociedades económicas de amigos del país, Cámaras agrícolas, Ligas de contribuyentes, Ateneos y centros de instrucción, sindicatos, gremios, Círculos de labradores, etc., etc., una extensa circular exponiendo la situación de España y encareciendo la necesidad de remediar la bancarrota de Hacienda y de la Nación.

La cuestión es esta: ¿Deben las clases productoras resignarse á los planes económicos del Gobierno renunciando á la reconstitución nacional, ó puede, por el contrario, esperarse un movimiento reactivo del país que sacuda los espíritus?

Se ruega, pues, á las entidades á quienes se dirige la circular, la contestación á la siguiente pregunta:

Si consideran necesaria la celebración de una asamblea con objeto de acordar en una ó dos sesiones: 1.º Lo que debe reclamarse concretamente de las Cortes sobre ingresos y gastos del Estado, en relación inmediata con los proyectos de presupuestos leídos en ellas el día 17 de los corrientes; y 2.º La actitud que deberán adoptar las clases mercantiles é industriales caso de no recibir satisfacción á su demanda.

Ha recibido el grado de licenciado en Medicina don Saturio Serradilla Vicente.

Reciba nuestra enhorabuena.

Según nos comunica nuestro activo colaborador en Peñaranda, las clases mercantiles é industriales de aquella localidad reuniose ayer, tomando los siguientes acuerdos:

1.º Celebrar una manifestación ordenada de todos los gremios para protestar contra los presupuestos.

2.º Cierre general de tiendas de once á doce de la mañana.

3.º Telegrafiar á la Comisión permanente de las Cámaras de Comercio que reside en Madrid y á la de Salamanca.

Y 4.º Entregar una respetuosa protesta contra el proyecto de presupuestos á la primera autoridad municipal.

Todos estos acuerdos fueron aprobados por unanimidad. La reunión tuvo lugar en los espaciosos salones de la "Juventud Peñarandina", y desde dicho sitio saldrá hoy la manifestación.

La presidencia la componían los socios de la Cámara, don Hipólito Montero, don Francisco de Dios y don José Núñez, y la prensa estaba representada por el director de La Voz de Peñaranda y los correspondientes de El Liberal, Heraldo de Madrid, El Labaro y EL ADELANTO.

EL ODOL

lo mejor para la dentadura

La Gaceta ha publicado una circular de la subsecretaría del ministerio de la Gobernación, ordenando á los gobernadores, por medio del Boletín oficial, que dirijan á los alcaldes una circular encargándoles que publiquen edictos excitando á todos los vecinos á que concurran á una información que se manda practicar, contribuyendo con sus noticias á determinar con exactitud quiénes de sus convecinos puede considerarse racionalmente que se hallen prisioneros; que igual excitación hagan á las demás autoridades locales, recabando los datos oportunos de éstas, de los curas párrocos y comandantes de puestos de la guardia civil, y que el resultado de esta investigación lo determinen en estados ú hojas individuales con arreglo al modelo que publica adjunto. Se previene á los mismos alcaldes que, en los quince días de publicada la circular en el Boletín, remitan al Gobierno civil las hojas para clasificarlas de modo conveniente y darles curso al ministerio en el más breve plazo posible.

Se recomienda á cuantos directa ó indirectamente puedan contribuir al mejor resultado de la información de que se trata, que presten su concurso á este fin con toda eficacia.

ITINERARIO

de los trenes que circulan por las líneas que pasan por Salamanca

Línea de Salamanca a la Frontera Portuguesa

Tren mixto, núm. 5

Sale de Salamanca para Fregeneda y Fuentes de Oñoro, a las 4'25 tarde.

Tren mixto, núm. 6

Llega todos los días de Ciudad-Rodrigo, y solo los martes, miércoles, jueves y domingos de Fregeneda, a las 9'54.

Línea del Oeste

Tren correo, número 102

Plasencia, salida, 3'27 mañana. Béjar, llegada, 6'30 mañana; salida, 6'45 idem. Salamanca, llegada, 9'31 mañana.

Tren correo, número 101

Astorga, salida, 9'10 mañana. Benavente, llegada, 11'04 mañana; salida, 11'19 idem. Zamora, llegada, 1'01 tarde; salida, 1'41 idem.

Salamanca, llegada, 4'23 tarde. salida, 5'03 idem. Béjar, llegada, 8'16 noche; salida, 8'41 idem.

Plasencia, llegada, 11'58 noche.

Tren mixto, núm. 114

Llega a Salamanca, de Béjar, a las 9'43 noche.

Tren mixto, núm. 112

Sale para Astorga a las 10'10 mañana.

Tren mixto, núm. 111

Llega de Astorga a las 4'30 mañana. Sale para Plasencia a las 5'03 de la mañana.

Líneas combinadas de Medina y Frontera Portuguesa

Tren número 2 correo

Llega de Portugal a las 9'25 no. Sale para Medina a las 9'45 idem.

Tren núm. 1 correo

Llega de Medina a las 4'49 mañana. Sale para Portugal a las 5'5 id.

Tren número 12 sud-expreso

MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Llega de Portugal a las 8'58 mañana. Sale para Medina y París a las 9'5 id.

Tren número 11 sud-expreso

JUEVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina a las 8'34 de la noche. Sale para Portugal a las 8'40 id.

Línea de Peñaranda

Tren mixto, núm. 8

Llega de Peñaranda, a las 9'42 mañana. Sale para Peñaranda, a las 4'40 tarde.

Línea de Medina-Salamanca

Tren mixto, núm. 3

Llega de Medina a las 8'19 mañana. Sale para Medina a las 4'55 tarde.

ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1

MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Silleras para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, libreras, grandes zafra para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor-pianos verticales y de mesa, camillas e infinidad de artículos que se dejan de enumerar.

También tenemos colchones higiénicos, baules mundos; mostrador, bancos y mesas para una taberna.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia.

1'50 PTS

REGENERACION!!!

se consigue tomando la

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA CONCENTRADA

— DE —

G. FERNANDEZ DE MATA

IGUERRA!

— AL —

PALUDISMO — TERCIANAS — CUARTANAS

desaparecen inmediatamente con el

VINO ANTIFEBRIL INFALIBLE

Economía—Seguridad absoluta en el éxito

PROBAD Y VEREIS

De venta.—En Salamanca: don Ignacio Santiago Fuentes.—Casa del autor, La Bañeza y demás farmacias y droguerías de España

FRASCO

1,50 PTS

FRASCO

1,50 PTS

EMIGRACION

CON

PASAJES GRATUITOS

para la América Central (Honolulu),

próximo a Méjico y mejor clima

que en España

y a los Estados del Pará y San

Pablo (Brasil)

Para cuantos informes se precisen, dirigirse con sellos, para contestar, al agente general exclusivo D. CANDIDO DALAMA, Villar de Peralonso, provincia de Salamanca.

Facilita pasajes de pago para los puertos del Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Perú, Chile, Méjico, Puerto Rico y Habana, de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Correspondencia diaria con las casas consignatarias de Coruña, Vigo, Oporto y Lisboa, quien informará a correo-seguido.

Seguras colocaciones para todas las artes, oficios y profesiones útiles.

En Honolulu, se pagan los sueldos en oro y a crecidos precios, por falta de personal.

Se adelantan los gastos de ferrocarril de Salamanca al puerto de Vigo.

No se contestará a las cartas que no acompañen sellos.

FRASCO

1,50 PTS

FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

CORRILLO 28

Este antiguo establecimiento posee un servicio tanto en carruajes, como de personal, superior a las demás funerarias.

Los precios son tan económicos, que recomendamos a todos los que tengan necesidad de ellos, no hagan encargos a ninguna funeraria sin ver antes las tarifas de nuestro establecimiento.

Probado científicamente hasta la evidencia lo perjudicial que es a la higiene el llevar los cadáveres en hombros, hemos establecido un servicio de carruajes sumamente barato, cuyo coste será el de

DIEZ PESETAS

Tenemos también elegantes andas imperiales que se facilitarán gratis a los que compren la caja en nuestro establecimiento.

AVISO IMPORTANTE

Los dependientes de esta casa no se presentan nunca en aquellas donde ocurra alguna defunción, sinó son avisados previamente, y como el servicio es permanente día y noche, a cualquiera hora pueden avisar a la Plazuela del Corriño, 28, Funeraria de Manuel Rodríguez, en inteligencia que los que nos honren con sus encargos han de quedar satisfechos, lo mismo del servicio que de lo económico de los precios, cosas ambas que tiene sobradamente acreditadas esta casa en los 20 años que cuenta de vida.

DISPONIBLE

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

para señoritas

bajo la advocación de

Nuestra Señora del Pilar

Método con Real privilegio



Método con Real privilegio

dirigida por la inventora

Aña María Inera de Flores

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones por medio de reglas fijas sin necesidad de patrones de los períodos de moda para toda clase de prendas, para señoras como para niños y ropa interior para caballeros.

Cuerpos ajustados sin costuras ni pinzas. También se les instruye en los figurines.

Clase especial para la carrera de profesora. Clase diaria a excepción de los Jueves por la tarde. También se admiten internas.

Horas de clase, de nueve a doce de la mañana, y por la tarde, de dos a cinco.

La entrada, por la escalerilla de San Martín.

Plaza Mayor, n.º 27, 2.º

Alto y fijarse

En la almoneda de muebles usados de Calzada, pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de recibir procedente de Madrid, silleras, lavabos, espejos, gabinetes, preciosas columnas, mesas de comedor para doce cubiertos, buenos veladores, buenas cortinas y portiers y la mar de objetos que todo se liquida a precios muy baratos.

No dejéis de visitar esta casa y os venceréis.

Se venden arpilleras, y se dan muy baratas

Dr. Riesco, núm. 41 (antes Toro)

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pestas.

Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas del doctor MORA: Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes Corriño, 22, Salamanca.

FRASCO

1,50 PTS

FRASCO

1,50 PTS